

省级公益慈善服务示范项目落户北大医疗鲁中医院泌尿科 练好精湛技术,打好肾脏保卫战



咨询电话 7534326、7552911

近日,山东省财政支持社会组织发展和购买社会组织公益慈善服务示范项目——贫困尿毒症患者透析治疗公益慈善示范项目在北大医疗鲁中医院正式启动。作为全省知名的三级综合医院,多年来,该院泌尿科以一切为了患者健康为宗旨,以一流的技术、一流的质量、一流的服务为病人解除痛苦,提高生活质量作出了突出贡献。

成立吴阶平 泌尿外科淄博中心

据悉,北大鲁中医院泌尿科由泌尿外科和泌尿内科组成。泌尿外科拥有多套进口腹腔镜、膀胱尿道镜,率先在本地区开展后腹腔镜微创肾上腺肿瘤切除术、肾囊肿去顶减压术,经尿道前列腺电切术给众多患有前列腺增生的老年病人解除了痛苦。特别是该科采用微创手术治疗肾肿瘤、膀胱肿瘤以及在术后化疗、免疫生物治疗方面,选用个体化治疗,取得满意效果;泌尿内科诊治肾小球肾炎、肾病综合征、急/慢性肾功能不全、糖尿病肾病、狼疮肾、紫癜



国内泌尿系统专家来北大医疗鲁中医院坐诊。

肾等疾病效果显著。在彩超引导下经皮肾穿刺活检术,极大提高了各种肾脏疾病的诊断率,提高治疗效果,同时改良传统的肾穿刺方法,使病人无痛苦,并发症少。该科年透析人次超万次,为肾功能衰竭及中毒、心衰、肝肾综合征患者的治疗提供了安全保障,挽救患者生命。

除此之外,数月来,随着吴阶平泌尿外科淄博中心在北大医疗鲁中医院成立,成为全国第12家吴阶平泌尿外科中心。一大批全国知名泌尿科专家定期来到中心,开展门诊、教学查房、学术探讨和手术指导;中心总部也将定期派遣特聘专家支持淄博中心发展,并组织淄博中心医疗团队到北京参加高规格的专业培训,帮助淄博中心打造自己的高水平医护团队,让淄博及周边地区百姓不再为求医四处奔波。

独立成科15年 开展多项治疗技术

84岁的王大爷因尿潴留辗转多家医院求医,因为高龄且安装了心脏起搏器,被告知手术风险太大,建议其终身导尿治疗。王大爷不甘心,多方打听后,来到了北大医疗鲁中医院泌尿科,泌尿科医生详细询问病情后,将王大爷收住院。3天后,医院对王大爷实施了经尿道前列腺等离子切除手术。术后6天,王大爷拔除了尿管,排尿恢复了顺畅。

据该科医生赵庆涛介绍,随着生活质量和医疗条件的改善,人均寿命越来越高,老年男性的前列腺增生发病率也越来越高,尿急、尿频、夜尿增多、尿失禁……严重影响了老年人的生活质量。对于早期前列腺增生患者,可以通过调整生活习

惯、口服药物控制疾病进展。对于药物治疗效果不佳、排尿困难逐渐加重、反复尿潴留甚至引起肾功能损害的患者,就要考虑微创手术治疗了。目前北大医疗鲁中医院采用前列腺等离子电切术,这是继普通电切之后最为高效、安全的前列腺增生微创治疗技术,是高危前列腺增生患者进行手术治疗的最好选择,被誉为腔内泌尿外科手术应用领域的典范。

对症精准施术 解除患者肾病折磨

17岁的高中生小李因为跟同学赌气,一口气在操场跑了20圈。当天下午,身材瘦弱的小李两条腿肿胀得像水桶一样,腰部也开始剧烈疼痛起来,到了晚上,小李发现自己的小便黑黑的像酱油一样,急忙赶到北大医疗鲁中医院就诊。医生表示,小李患的这种病叫横纹肌溶解综合征,因为剧烈超强度运动,引起了横纹肌溶解,大量肌红蛋白等物质释放造成急性肾脏损伤。因为就诊及时,住院10天后,小李顺利返校。

据该医生介绍说,作为本地区最早成立的专业之一,北大医疗鲁中医院泌尿内科对肾内科常见病,如急性慢性肾小球肾炎、肾病综合征、泌尿道感染、慢性肾功能衰竭、糖尿病性肾病等积累了丰富的经验,针对不同肾病患者指导不同饮食原则及治疗措施,最大限度地保护患

者肾功能,延缓肾病发展进程,提高患者生活质量。

血液透析清除毒素 让患者血液更纯净

43岁的李女士数日前在水库逮了条大鱼,因为从小眼睛不好,听说鱼胆清肝明目,李女士忍着腥臭生吞了鱼胆,当天就出现上吐下泻的中毒症状,在卫生室输液几天后,病情加重。当急救车将她转入北大医疗鲁中医院泌尿科的时候,李女士已经陷入了昏迷。接诊医生在详细询问病情后,立即进行了血液透析治疗。2周后,李女士痊愈出院。北大医疗鲁中医院是本地区最早开展血液透析的单位,有着丰富的血液透析及治疗经验,从20年前的2台透析机,发展到目前拥有世界先进的德国费森尤斯血液透析滤过机23台,每年透析超过万余人次,已经成为本地区血液透析水平最强的单位。

“我们的透析患者,最小年龄只有9岁,最大年龄接近90岁,为了更好地服务患者,我们在保持设备先进的同时,狠抓医疗质量管理,提高服务质量与技术水平,对于偏远地区的尿毒症患者,我们成立专门接送车队,免费车接车送。同时,透析中心与省慈善总会合作,通过申请救助基金,惠及更多患者!咨询电话7534326、7552911。(勾翠华)

切掉 3/4 胃后,他生活更“用心”

他坚信,打败癌症要靠乐观的心态



寻找身边抗癌明星

主办:齐鲁晚报 山东省抗癌协会
省肿瘤医院

“宁可被癌症打死,也不能被它吓死。”2011年,32岁正当壮年的高思源(化名)被查出胃癌,手术切掉了四分之三胃。怕拖累家人,他曾想过离婚,妻子却坚定地说“不”。手术后,高思源自开中药药方调理身体,还时常以自己经历鼓励癌症病友。

本报记者 王小蒙
实习生 张亚冉

32岁时查出胃癌 想要离婚被妻子拒绝

高思源是济南的一名大学教师。他不吸烟,偶尔喝点酒,平时生活规律。2011年年底,32岁的他被查出患胃癌。“春节前被确诊为胃低分化腺癌,情况比较严重,在医院过了春节,一直瞒着母亲。”

高思源说,家里爷爷、奶奶、叔叔和妹妹身体都不好,全靠母亲一人照顾。怕她担心,高思源骗母亲说,过年回了丈母娘家。后来治病的一



高思源经常鼓励身边的病友积极抗癌。

年里,他以加班、评职称工作忙等理由,一直瞒着母亲,定期打回电话,却不敢回家。“我也是她的精神支柱,不能让她觉得没了依靠。”

其实早在确诊前的一年间,高思源就一直很难入睡。“患癌可能跟精神高度紧张、压力大有关。”确诊后的两三个月内,高思源一度恐惧抱怨,“家里情况已经一团糟了,为什么老天爷偏让我得了癌症,这不公平。”

怕拖累妻子的他提出离婚,没想到妻子坚决不同意,一直陪在他身边照顾他。“刚开始化疗时,白细胞急剧下

降,胃肠大面积渗血,医院下了两次病危通知。体虚弱得连马桶都坐不住,多亏了妻子不离不弃。”

高思源说,他坐在医院的病床上,看着外面的窗户,想着母亲和妻子,才咬牙坚持了下来。2012年,高思源到上海做了手术,切除了四分之三胃,手术比较成功,如今他正在积极迈过第五年这个坎儿。

自开药方调理身体 决不被癌症吓死

因为大部分胃被切除,高思源体重一下子降了50斤。“回

家后母亲看到我这么瘦,就问怎么了,我说有点胃溃疡,母亲却不太信。”为了让母亲安心,高思源告诉母亲怀疑自己是癌症,母亲听后反而劝慰他,就算癌症也能治。“这样母亲才不会过分担心。”

“宁肯让癌症打死,也不能让它吓死。”高思源说,其实癌症也没什么大不了,癌细胞终归有生有灭,坚持跟它抗衡才能战胜它。“带瘤生存的人很多,我也可以做到跟它和平共处。”

高思源说,让人绝望的常常不是处境,而是心境。手术后,他更加注意调理身体,“我是阴虚而火旺的体质,需要滋阴补气血。”因为对中医颇感兴趣,高思源根据自己的体质,给自己开起了药方。

高思源曾去几家中医院看过病,医生开出来的药方跟自己开得大同小异,“我吃的有黄芪、半枝莲、山药等,每天都要吃上两副,吃了一

年,身体恢复得不错。”他说,现在吃饭格外注意,不吃油炸、腌渍的食品,每天也会出去散步锻炼身体。

“身边也有几位朋友得了癌症,我也经常用自己的经历,劝慰和鼓励他们,让他们相信,我能好他们也能治好。”高思源并不避讳对别人谈起自己是一名癌症患者,在他看来,打败癌症最关键的就是乐观的心态。

三叉神经痛

反复发作怎么办

三叉神经痛常表现为面颊、口角及舌部电击样、刀割样、撕裂样剧痛,严重者不敢洗脸、吃饭、刷牙。现在好了,黑龙江省济仁药业历经多年研创的【颅痛宁颗粒】(国药准字B20040012)上市了,该药是治疗三叉神经的纯中药,获国家专利ZL200410013636.6。【颅痛宁颗粒】温通散寒,活血止痛。专治寒凝血瘀所致三叉神经痛(症见面颊部、唇舌及齿槽发作性疼痛)。忠告患者:三叉神经出现反复疼痛,应及时正确治疗,万不可走向治疗误区,延误病情。

地址:济南经二路172号医药大楼,济宁二院对面康福,临沂忠信堂,潍坊颐卜生,德州医药大楼三易,聊城水城药店,菏泽曹州,泰安龙潭,滨州康乐。

咨询:0531-86272430。(买10赠2,全国免费送货,药到付款)



齐鲁壹点二维码